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Plán akcií na rok 2009
Podujatia, ktoré sa uskutočnili
24.1.	 Devínsky bál
7.2.	 Folklórny ples
24.2.	 Fašiangová zábava  
	 pre dôchodcov
5.4.	 Veľkonočné tvorivé dielne 
	 Výstava kraslíc
Máj	 Deň devínskych záhrad  
24.5.	 Otvorené pivnice /  
	 Malokarpatská vínna cesta
31.5.	 Medzinárodný deň detí
14.6.	 Hody a Devínsky strapec
5.7.	 Cyril a Metod
12.9.	 Vinobranie 2009 
26.9.	 Šarkaniáda
13.10.	 Výlet loďou pre jubilantov

a čo nás ešte čaká do konca roka:
17.10.	 Jesenné tvorivé dielne –  
	 zdobenie tekvíc
	 11. ročník súťaže hasičských  
	 družstiev o Pohár starostky  
	 MČ BA Devín
1.11.	 Pietna spomienka na obete  
	 Dunaja
20.-21.11.	 Deň otvorených pivníc  
	 Malokarpatskej vínnej cesty:  
	 5 otvorených pivníc v Devíne
29.11.	 Devínsky peceň
	 Výstava ručných prác
	 Zasvietenie vianočného  
	 stromčeka
1.12.	 Vianočné posedenie  
	 dôchodcov
6.12.	 Mikuláš
13.12.	 Detský vianočný program

Pozvánka na Deň otvorených pivníc  
Malokarpatskej vínnej cesty 2009

V piatok a sobotu 20. – 21. novembra 2009 sa usku-
toční Deň otvorených pivníc Malokarpatskej vínnej cesty 
2009. Devín je členom Malokarpatskej vínnej cesty od 
minulého roku, a tak privítame v našich pivniciach milov-
níkov vína už po tretí raz (druhým boli Otvorené pivnice 
na sv. Urbana v máji 2009). 

V tomto roku bude v Devíne otvorených 5 pivníc, po-
dobne ako na sv. Urbana. Hoci vstupenky sú vzhľadom 
na obrovský záujem o toto podujatie už dnes vypredané, 
chceme pozvať všetkých devínčanov, aby prišli navštíviť 
pivnice našich vinárov v Devíne. Verím, že pre každého 
návštevníka, ktorý má o devínske víno a vinárov záujem, 
sa nájde chvíľka času a zopár koštovačných vzoriek vína, 
aj keby náhodou museli chvíľu počkať, kým si na svoje 
prídu oficiálni účastníci podujatia. 

Pivnice sa otvárajú v piatok 20. novembra popoludní 
o 15. hodine, v sobotu o 10. hodine. Otvorené sú až do 
hlbokého večera do 22. hodiny. 

Augustín Mrázik 
Devínsky spolok vinárov a vinohradníkov

Chcú Devínčania starú alebo novú požiarnu zbrojnicu?

Vďaka petícii devínskych hasičov a pána Michala Němca z júna t.r. sa Devínčania konečne „dozve-
deli“ o našom zámere vybudovať na našom pozemku (pod budovou bývalej kolkárne) centrum občian-
skej vybavenosti na Hradnej ulici vedľa radnice. Pritom to už bola verejne známa informácia stará vyše 
roka – pôvodný zámer schválilo miestne zastupiteľstvo už v júni 2008. Vtedajší zámer bol veľkorysejší 
– predpokladal výstavbu novej požiarnej zbrojnice, pravdepodobne v lokalite pod hradom. Navrhnuté 
bolo taktiež vybudovanie nového verejného WC a informačného centra pre turistov ako samostatného 
objektu medzi hotelom Hradná brána a „plechovými nohavicami“. Takto sme chceli súkromnou aktivi-
tou a investíciou (spolu s partnerom) riešiť žalostnú situáciu, keď Devín kvôli nútenej správe nemôže 
robiť žiadne vlastné investície a keď vybavenosť pre návštevníkov Devína  a hradu je už dlhodobo na 
katastrofálnej úrovni. Novovybudované objekty mali byť po dokončení odovzdané do majetku mesta 
Bratislava v správe mestskej časti Devín zámenou za zvyšok pozemkov na Hradnej ulici (stará požiarna 
zbrojnica a bývalé zdravotné stredisko), pričom hodnotovým meradlom zámeny mal byť nestranný súd-
noznalecký odhad (akékoľvek iné spôsoby by boli subjektívne a netransparentné).

Do prípravy realizácie projektu prišla kríza. Nemáme čo skrývať, aj my ako rodina a naše firmy krízu 
cítime. Partner sa projektu vzdal a nám sa zatiaľ nepodarilo nájsť nového seriózneho partnera, ktorý by 
mal v období krízy záujem budovať pre Devín občiansku vybavenosť. Napriek tomu sme hľadali spôsob, 
ako zámer uskutočniť. Do tohto prišla úradná kontrola v požiarnej zbrojnici, ktorá pre havarijný stav na-
riadila odstavenie elektriny a chcela Devínu napariť pokutu. Starostka nás preto v máji t.r. požiadala, aby 
sme hľadali spôsob, ako výstavbu novej požiarnej zbrojnice (alebo opravu starej) riešiť čím skôr. Vzhľa-
dom na stavebno-technický stav starej hasičiarne a jej nevyhovujúce (doslova nebezpečné) umiestnenie 
priamo v križovatke sme navrhli výstavbu novej, spoločne s parkovaním multikáry, skladom posypového 
materiálu a najmä klubovými priestormi pre klub dôchodcov a mládež a tiež kanceláriou, ktorá by bola 
priamo prepojená na súčasný miestny úrad. Kancelária by bola určená občanov, bol by v nej pult pre 
úradný styk so stránkami – podobne, ako to má väčšina moderných radníc (a občania by všetko vybavili 
na jednom mieste a nemuseli by behať po chodbách úradu, ktorá má na tento účel naozaj nevhodnú 
dispozíciu). Konkrétny projekt mal byť podľa nášho návrhu vypracovaný v úzkej súčinnosti s mestskou 
časťou a hasičmi, aby spĺňal ich potreby a platné normy.

Na tento konkrétny návrh vznikla veľmi živá reakcia – petícia, o ktorej ste sa už dočítali v minulom 
Devínčanovi. Privítali sme to, pretože sme verili, že konečne sa nájdu ľudia a „podnikateľské skupiny“, 
ktoré majú naozaj záujem niečo pre občanov a pre Devín vybudovať. Zastupiteľstvo dalo takmer troj-
mesačnú lehotu na doručenie návrhov (do konca septembra 2009). Nakoniec sme sa dozvedeli, že náš 
návrh (rozšírený o požadované prílohy a alternatívne riešenie opravy existujúcej hasičiarne) je jediný 
„súťažiaci“.

V uplynulých dvoch rokoch som veľa času a úsilia venovala rokovaniam s TESCOm, COOP-om 
a ďalšími reťazcami, ktoré sme sa spolu so starostkou snažili dotiahnuť do Devína, aby v tejto lokalite na 
Hradnej otvorili malý „supermarket“ – TESCO-Expres alebo mini-TERNO. Po počiatočných prísľuboch 
nakoniec odskočili – prišla kríza, a dnešný Devín nedosahuje potrebný počet obyvateľov, pri ktorom by 
to pre nich bolo ekonomické.

V súčasnosti vidíme riešenie vybavenosti na Hradnej ulici ako polyfunkčný objekt, kde v prízemí 
budú obchodné priestory, na poschodí nebytové priestory (napr. rôzne služby a kancelárie) a v podkroví 
byty. Ideálne riešenie by bolo napr., keby tu mal kanceláriu notár, ktorý o poschodie vyššie býva. Aké 
obchody a služby sem konkrétne prídu je vecou budúcnosti a slobodného trhu.

Tento projekt nás spolu s manželom stojí nemálo úsilia, preto naozaj privítame, ak sa nájde seriózny 
partner, ktorý nám s ním pomôže. Nie sme však ochotní projekt “prepustiť” developerovi, ktorý tu postaví 
desiatky bytov a „po mne potopa“ – podobne, ako tomu bolo pri navrhovanom projekte pánov Paczelta 
a Richtera pre pár rokmi, ktorého realizáciu teraz opäť navrhujú hasiči a pán Němec. V tom projekte sa 
mimochodom s požiarnou zbrojnicou vôbec nepočíta. 

Snažila som sa aspoň stručne vysvetliť dôvody a podať objektívne informácie, akékoľvek dotazy 
rada zodpoviem. Našu ponuku si môžete v plnom znení pozrieť na miestnom úrade. Privítame aj akékoľ-
vek návrhy a samozrejme aj Vaše názory týkajúce sa tohto projektu. Keď sme sa rozprávali s viacerými 
občanmi, ktorí podpísali petíciu v júni, ukázalo sa, že vlastne nevedeli, o čo ide. Preto vás chceme 
poprosiť o Váš názor aj v prípade, že s navrhovaným riešením súhlasíte – podporí nás to v našom úsilí. 
Stále ostáva otvorená možnosť, že projekt bude menší, len na našom pozemku a bez riešenia hasi-
čiarne a klubových priestorov. V žiadnom prípade však nechceme, aby dobrý úmysel pomôcť hasičom 
stroskotal na „kohosi“ predvolebnej  kampani. 

Ing. arch. Šarlota Mráziková
Kremeľská 13, Devín
sarlota@mrazik.sk
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Oznámenie o doručených ponukách pre zámer  
výstavby požiarnej zbrojnice, klubovne a kancelárie styku s občanmi

v zmysle uznesenia miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava/Devín č. 200/2009 zo dňa 17.07.2009

Oznamujeme občanom, že na základe petície pp. Miklóša, Kormaníka a Němca a následného uznese-
nia miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Devín č. 200/2009 zo dňa 17.07.2009 bol do 30. septem-
bra 2009 doručený jediný návrh pre realizáciu zámeru výstavby resp. prestavby požiarnej zbrojnice, 
klubovne a kancelárie styku s občanmi, a to návrh manželov Mrázikových v dvoch alternatívach:

•	 výstavba nového objektu vedľa radnice, obsahujúceho požiarnu zbrojnicu, parkovanie tech-
niky, sklad posypového materiálu, klubové priestory a kanceláriu pre styk s občanmi,

•	 rekonštrukcia existujúcej požiarnej zbrojnice s rovnakou funkčnou náplňou.
Základné riešenie ponuky je znázornené na priložených pôdorysoch. V prípade súhlasu bude projekt 
vypracovaný v úzkej spolupráci so zainteresovanými budúcimi používateľmi priestorov. 
Žiadame občanov, aby k predloženým návrhom podali pripomienky a návrhy.
Súčasne oznamujeme, že v súvislosti s touto výzvou a uznesením boli do 30.09.2009 podané dva podnety 
resp. pripomienky:

1.	 Petičný výbor pp. Miklóš, Kormaník a Němec vo svojom liste doručenom na Miestny úrad 
mestskej časti Bratislava Devín dňa 30. 9. 2009 navrhujú, aby bol realizovaný projekt ing.
arch. Kosnáča z roku 2004 alebo projekt akad.arch. Palya z roku 1998. Do projektov môžete 
nahliadnuť na miestnom úrade u Ing. Radovej. 

2.	 P. Ján Novotný upozorňuje, že na existujúcej požiarnej zbrojnici je umiestnený nivelačný bod.

Tvorivé stretnutia na sympóziách bývajú 
inšpiratívne. Vlaňajšie keramické sympó-
zium v Bechyni v Českej republike podnie-
tilo profesora Raya Chena zo Štátnej Uni-
verzity v Indiane v USA, aby zorganizoval 
podobné podujatie. Jeho snaženie malo 
úspech a tak  sa od 2. do 31 júla 2009 na 
pôde Univerzity v Indiane v mestečku Terre 
Haute konalo I. Medzinárodné

keramické sympózium 2009. Zúčastnilo 
sa na ňom 7 výtvarných umelcov z rôznych 
končín sveta a je potešujúce, že jednou z 
účastníčok bola naša známa všestranná 
umelkyňa, Devínčanka, sochárka Gabriela 
Luptáková.

    Univerzitné mestečko bolo v letných 
mesiacoch tiché a pokojné, dýchajúce 

tradíciou, veď Univerzita existuje od roku 1823, kedy vznikla  na pôde bývalej 
ženskej strednej školy. Okolie univerzitných  budov skrášľuje udržiavaný park so 
starými stromami. Nebolo badať obvyklý ruch kedy počas semestrov na tejto Uni-
verzite študuje okolo 60.000 študentov.    

O podmienky účastníkov sympózia sa zodpovedne  starali organizátori so 
svojimi študentmi. Okrem každodenných potrieb a zabezpečenia pracovných 
podmienok usporiadali niekoľko zaujímavých výletov, stretnutia s inými umelcami 
a prednášky a výstavy účastníkov. 24. júla na prednáške predstavila svoju tvorbu 
aj Gabriela Luptáková.

  Skoro celý mesiac žila a tvorila malá komunita umelcov, z ktorých viacerí sa 
stretli po prvý krát. K dispozícií mali 5 druhov keramickej hliny a dobré podmienky 
na vypaľovanie.

Gabriela Luptáková tvorivo využila poskytnuté možnosti a kombinovala viaceré  
hliny a tak dosiahla zaujímavá farebnosť svojich  diel. Celoživotnou dominantnou 
témou v tvorbe Gabriely Luptákovej je žena – cez jej stvárnenie chce vyjadriť 
svoje vnútorné myšlienky a pocity. Vytvorila tri veľké ženské torzá  s farebnými ak-
centmi, veľkú keramickú misu so sklenenými kamienkami  a viacero drobnejších 
objektov pre radosť sebe i obdarovaným.

Zaujímavá bola myšlienka, kto-
rú zrealizovali umelci spoločne. 
Na pamiatku pre Univerzitu i pre 
organizátorov vytvorili každý svoj 
objekt určených rozmerov, ktorý 
poskladali a spojili do stĺpa, ktorý 
bude pripomínať jedno krásne, 
tvorivé leto plné priateľských stret-
nutí a tvorivej práce.

Magdaléna Rollerová

foto: G. Luptáková

                    S r d e č n e   p o z ý v a m e 
 

           v š e t k y   d e t i 
                     a hravých dospelých na 

 

 

       v sobotu 17.10. 2009  
o 14,00 hod pred DK Devín 

 
                

 Prineste si:
            
              tekvice
 rôzny rastlinný materiál, 

nožíky, lyžice, špagát, 
kahančeky, 

  tvorivé nápady  
  a dobrú náladu 

P R V É  M E D Z IN  Á RO  D N É  K ERA   M I C K É  S Y M P Ó Z I U M  
NA   U NI  V ER  Z I T E  V  IN  D IANE     U S A




